

华侨银行中国战略 “八千里路云和月”

2008年10月7日，上海—新加坡华侨银行（以下简称“华侨银行”）在中国的全资子公司—华侨银行（中国）有限公司（以下简称“华侨银行中国”）今天宣布其中国战略—“八千里路云和月”。

“八千里路云和月”是一个八条线同时进行的策略。第一条线是品牌定位，使客户容易联想到华侨银行中国所代表的业务和品牌。其次是在庞大的中国市场中寻找核心竞争力，选择特定对象和产品来开展业务。第三是为铺设新的产品和网点，更新资讯科技系统与平台；然后是优化业务流程体系和标准平台；通过自身努力和与外界合作来实现增长。第六是加强风险管理，第七为设立有效的组织结构，最后则是吸引和挽留人才。

华侨银行中国董事长梁炜宁说：“八千里路是指华侨银行中国对中国的承诺是坚定不移的，我们已经准备长期在这发展，并为中国的金融界及客户群做出贡献。这个策略包含了我们内部必须同时铺开来的八条线，以做好中国市场。”

根据华侨银行新地平线战略II（2006 – 2010），中国是除新加坡、马来西亚、和印度尼西亚之外的主要市场。

在中国，华侨银行中国计划继续增长其现有的公司和机构业务，重点是集团客户、内资企业以及金融机构。此外，华侨银行中国也计划扩充其分支机构网络，以服务更多的本地个人及企业客户，重点将放在渤海地区、大上海地区、珠江三角洲和四川地区。

品牌定位是华侨银行中国的第一条路线，因此做好品牌定位是至关重要的。为了打响第一炮，华侨银行中国将通过一系列的广告，向广大的民众阐述其品牌定位。华侨银行中国的品牌定位包含了四大要素：新加坡、亚洲业务、国际金融经验以及中国价值观。

广告中既保留新加坡的传统标志也添加了中文的标志；华侨银行中国的中文名称以及新加坡国花—卓锦万代兰的采用无不体现着华侨银行与中国的深厚渊源，拥有共同的价值观。华侨银行中国希望凭借其国际金融经验以及遍布亚洲的业务，协助客户达成理想。

华侨银行早在83年前已经扎根中国。作为一家由海外华侨创办的银行，华侨银行的核心价值观包括诚信、人员、团队和谨慎承担风险。这都是与中国人的传统价值观相符的。

梁炜宁女士补充说：“这次的品牌推广从每个细节都向公众传递着华侨银行中国的明确定位。华侨银行中国是一家来自新加坡的外资银行，与中国有着深厚的渊源。我们有着相同的文化起源，拥有共同的华人价值观。而‘八千里路云和月’战略正是华侨银行中国不遗余力发展的方向。”

华侨银行中国简介

华侨银行(中国)有限公司（“华侨银行中国”）于2007年8月1日正式成立。总部设在上海的华侨银行中国是新加坡华侨银行（“华侨银行”）的全资子公司。

自1925年在厦门设立第一家分行起，华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这83年内，华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务，我们也是1949年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行中国的注册资本为人民币35亿元（约合新币6亿9800万元）。目前华侨银行中国聘有超过400名员工，并计划在2010年前将员工人数增至1000名以上，以支持其迅速的业务增长需求。

除了上海总部，华侨银行中国在厦门、天津、成都和广州也设有分支行。北京分行也计划于2008年第四季度开张。另外，我们在北京和青岛也设有代表处。

至目前为止，我们位于上海及成都的分支行都已获得银监会批准经营全面人民币业务的许可。随着我们人民币业务的展开，我们已经开始逐步推出针对个人客户的人民币产品和服务，包括人民币或外币活期存款、定期存款、一天及七天通知存款、结构性理财产品、房贷、外汇买卖及汇款、境外理财产品及留学、工作签证资金证明等产品与服务。

更多的信息请登陆华侨银行中国的官方网站：www.ocbc.com.cn

企业社会责任

华侨银行坚信在发展业务的同时，亦要坚守饮水思源，回馈社会的企业理念。我们的企业社会责任注重于关爱儿童和青少年，协助他们全面发挥潜能。我们的理念源于我们的创始人，李光前先生。热心文化教育事业的李先生在五十年代积极地捐助学校和图书馆，从而协助许多儿童和青少年实现自己的理想。

总部设于新加坡的华侨银行，热心公益。身为一个负责任的企业公民，华侨银行不遗余力为新加坡的社会团体，如新加坡儿童协会和职总托儿合作社提供了坚定不移的支持。除了这些合作伙伴，我们也设立了年度图书奖和奖学金来激励青少年奋发向上，完成更高的学业。

秉承这种精神，华侨银行中国于2007年8月1日，即华侨银行中国正式开业的日子，承诺在六年内为上海宋庆龄基金会捐赠人民币150万元（约合新币30万元），扶贫杰出的中国儿童，协助他们达成理想。

该基金以宋庆龄奖学金的名义发放。宋庆龄基金会创立于1994年，作为一个全国性的奖学金，它每两年发放一次，用以奖励优秀的小学及中学学生。

我们的捐赠包括了三次奖学金的颁布，每一次发放人民币50万元。该基金主要是为青少年继续学业或解决生活困难提供经济上的支持。这种经济上的支持会以宋庆龄奖学金--华侨银行基金的名义，历时六年，会帮助大约800名青少年。

除了与上海宋庆龄基金会的伙伴关系，我们也在中欧国际工商学院推出了新的奖学金计划，为该商学院的两名顶尖MBA学生颁发奖学金。

华侨银行简介

作为新加坡成立时间最早的本土银行，华侨银行现有资产1810亿新加坡元，在包括新加坡、马来西亚、印度尼西亚、泰国、越南、中国大陆、香港特别行政区、台湾、文莱、缅甸、日本、韩国、澳大利亚、英国和美国在内的15个国家和地区拥有超过460个分支行。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司NISP的超过350家分支行。华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务以及全球资金业务和股票经纪业务，以满足不同客户的需求。

华侨银行的附属公司--大东方控股（Great Eastern Holdings），从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金管理（Lion Global Investors Limited）是东南亚最大的资产管理公司之一。更多的信息请登陆华侨银行的官方网站：www.ocbc.com.
